



## INHALT

Vorwort	3
Auf einen Blick	4
Neubau Spar- und Leihkasse Bucheggberg AG	7
Geschäftsverlauf 2023	10
Fotostory: Garage W. Ulrich AG	14
Fotostory: Taverna Romana	16
Fotostory: Schreinerei Andres AG	18
Austausch mit Daniel Albrecht	20
Generalversammlung 2023	21

### © Bilder

Fotoboutique Gerber, Biel  
Tobias Gerber  
www.fotoboutique.ch

## VORWORT

### Geschätzte Aktionärinnen, geschätzte Aktionäre Sehr geehrte Damen und Herren

Unsere Bank blickt auf ein bewegtes und erfolgreiches Geschäftsjahr 2023 zurück. Der Kampf der Schweizerischen Nationalbank (SNB) gegen die Inflation und die unerwartete Übernahme einer Schweizer Grossbank beschäftigten unsere Kundinnen und Kunden wie auch uns. Die Zins- und Aktienmärkte waren volatil. Flexible, schnelle und kundenorientierte Lösungen waren gefragt. Es hat sich einmal mehr bewährt, uns auf das traditionelle Bankgeschäft zu fokussieren.

Die Bank entwickelte sich sehr gesund und ausgewogen. Die Hauptertragsquelle war wie bisher das Zinsengeschäft. Der Brutto-Erfolg daraus stieg dank dem höheren Zinsniveau, dem Volumenwachstum und der Verzinsung unserer Sichtguthaben bei der SNB um erfreuliche 21,9% auf CHF 10,3 Mio. Das Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft legte ebenfalls um 4,7% auf CHF 1,2 Mio. zu. Der Geschäftserfolg steigerte sich um 23,5% und betrug per 31.12.2023 CHF 4,9 Mio. Das ist ein neuer Rekordwert. Der Jahresgewinn von CHF 1,5 Mio. bzw. +23,2% hat ebenfalls deutlich zugelegt. Das Ergebnis erlaubte, die Eigenkapitalbasis der Bank um CHF 4,3 Mio. zu verstärken. Auch die Aktionärinnen und Aktionäre sollen profitieren. Der Verwaltungsrat beantragt der Generalversammlung vom 23. März 2024 eine um CHF 10 höhere Dividende von CHF 100 pro Namenaktie.

Erfreulicherweise wurden die Ertragsverbesserungen nahezu ohne Ausweitung der Bilanzsumme erzielt. Sie betrug per Ende des Berichtsjahres CHF 802,3 Mio. (+0,1%). Die Kundenanleihungen konnten wir im abgelaufenen Jahr um CHF 16,5 Mio. (+2,6%) auf CHF 643,8 Mio. ausbauen.

Der Bau des neuen Firmensitzes in Lüterswil verläuft planmässig. Im Januar 2023 begannen die Rückbau-, Tiefbau- und Baumeisterarbeiten. Im Herbst 2023 richteten die lokalen Holzbauer das Gebäude auf und sorgten für einen winterfesten Abschluss. Derzeit läuft der Innenausbau. Wir gehen davon aus, dass der in jeder Hinsicht nachhaltige Neubau im Spätsommer 2024 bezugsbereit sein wird. Die Kostenprognose inkl. Grundstück, Abbruch, aller Gebühren und Inneneinrichtungen liegt derzeit bei ca. CHF 16,0 Mio.

Um unsere Erträge breiter abzustützen, hat die Bank in Selzach SO zwei nahezu neue und moderne Mehrfamilienhäuser mit einem marktgerechten Ausbaustandard erworben. Die PV-Anlage zur Stromerzeugung und der Anschluss an das lokale Fernwärmenetz entsprechen ökologisch einem zeitgemässen Standard.

Wir danken unseren Kundinnen und Kunden sowie den Aktionärinnen und Aktionären für das Vertrauen und dem «SLB-Team» für sein grosses Engagement. Der Verwaltungsrat und die Geschäftsleitung sind überzeugt, dass unsere Bank auch in Zukunft im Markt erfolgreich sein wird.



**Theodor F. Kocher**  
Präsident des Verwaltungsrates



**Thomas Vogt**  
Vorsitzender der Geschäftsleitung

## AUF EINEN BLICK

	2023 (in 1000 CHF)	Vorjahr (in 1000 CHF)	Veränderung (in Prozent)
<b>Bilanz</b>			
Bilanzsumme	802 301	801 437	0,11
Kundenausleihungen	643 847	627 304	2,64
Kundengelder	608 418	619 038	-1,72
Ausweis Eigenkapital (vor Gewinnverwendung)	79 264	74 935	5,78
<b>Erfolgsrechnung</b>			
Brutto-Erfolg-Zinsengeschäft	10 306	8 457	21,86
Betriebsergebnis	11 818	10 091	17,11
Geschäftsaufwand	5 594	5 043	10,93
Geschäftserfolg	4 939	3 999	23,51
Jahresgewinn	1 458	1 183	23,24
<b>Kennzahlen</b>			
Leverage Ratio	9,69%	9,19%	0,50
Kundendeckungsgrad	94,50%	98,68%	-4,18
Cost-Income Ratio	47,74%	51,08%	-3,34
Anzahl Vollzeitstellen	21,35	20,35	4,91
<b>Aktie unserer Bank</b>			
Steuerwert (in CHF)	7 150	6 400	11,72
Dividendenertrag (in CHF)	100	90	11,11

In der Jahresrechnung können Rundungsdifferenzen vorkommen.

## BILANZ

	31.12.2023 (in 1000 CHF)	Vorjahr (in 1000 CHF)
<b>Aktiven</b>		
Flüssige Mittel	111 517	132 433
Forderungen gegenüber Banken	3 619	3 081
Forderungen gegenüber Kunden	44 574	35 617
Hypothekarforderungen	599 273	591 687
Handelsgeschäft		
Finanzanlagen	22 735	25 468
Aktive Rechnungsabgrenzungen	444	349
Beteiligungen	0	0
Sachanlagen	20 029	12 736
Immaterielle Werte		
Sonstige Aktiven	110	66
<b>Total Aktiven</b>	<b>802 301</b>	<b>801 437</b>
<b>Total nachrangige Forderungen</b>	<b>17</b>	<b>17</b>
<b>Passiven</b>		
Verpflichtungen gegenüber Banken		
Verpflichtungen aus Kundeneinlagen	550 256	575 373
Kassenobligationen	58 162	43 665
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	96 500	90 500
Passive Rechnungsabgrenzungen	2 818	2 211
Sonstige Passiven	590	250
Rückstellungen	14 711	14 503
Reserven für allgemeine Bankrisiken	52 480	49 160
Gesellschaftskapital	1 800	1 800
Gesetzliche Kapitalreserven	605	605
Gesetzliche Gewinnreserven	17 044	17 042
Freiwillige Gewinnreserven	5 580	5 030
Eigene Kapitalanteile (Minusposition)	-60	-149
Gewinnvortrag	357	264
Jahresgewinn	1 458	1 183
<b>Total Passiven</b>	<b>802 301</b>	<b>801 437</b>

## AUSSERBILANZGESCHÄFTE

	31.12.2023 (in 1000 CHF)	Vorjahr (in 1000 CHF)
Eventualverpflichtungen	853	982
Unwiderrufliche Zusagen	11 712	7 698
Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen	961	961

## ERFOLGSRECHNUNG

	2023 (in 1000 CHF)	Vorjahr (in 1000 CHF)
<b>Erfolg aus dem Zinsengeschäft</b>		
Zins- und Diskontertrag	12 462	8 938
Zins- und Dividendenertrag aus Handelsgeschäft		
Zins- und Dividendenertrag aus Finanzanlagen	426	455
Zinsaufwand	-2 582	-936
<b>Brutto-Erfolg-Zinsengeschäft</b>	<b>10 306</b>	<b>8 457</b>
Veränderungen von ausfallrisikobedingten Wertberichtigungen sowie Verluste aus dem Zinsengeschäft	99	220
<b>Subtotal Netto-Erfolg-Zinsengeschäft</b>	<b>10 405</b>	<b>8 677</b>
<b>Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft</b>		
Kommissionsertrag Wertschriften- und Anlagegeschäft	711	691
Kommissionsertrag Kreditgeschäft	26	21
Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	508	483
Kommissionsaufwand	-61	-64
<b>Subtotal Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft</b>	<b>1 184</b>	<b>1 131</b>
<b>Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option</b>	<b>123</b>	<b>167</b>
<b>Übriger ordentlicher Erfolg</b>		
Erfolg aus Veräusserungen von Finanzanlagen	0	-3
Beteiligungsertrag	39	39
Liegenschaftenerfolg	410	366
Anderer ordentlicher Ertrag	9	13
Anderer ordentlicher Aufwand	-352	-298
<b>Subtotal übriger ordentlicher Erfolg</b>	<b>106</b>	<b>117</b>
<b>Geschäftsaufwand</b>		
Personalaufwand	-3 413	-2 996
Sachaufwand	-2 181	-2 047
<b>Subtotal Geschäftsaufwand</b>	<b>-5 594</b>	<b>-5 043</b>
Wertberichtigungen auf Beteiligungen sowie Abschreibungen auf Sachanlagen und immateriellen Werten	-667	-586
Veränderungen von Rückstellungen und übrigen Wertberichtigungen sowie Verluste	-618	-464
<b>Geschäftserfolg</b>	<b>4 939</b>	<b>3 999</b>
Ausserordentlicher Ertrag	11	7
Ausserordentlicher Aufwand		
Veränderungen von Reserven für allgemeine Bankrisiken	-2 250	-1 750
Steuern	-1 242	-1 073
<b>Jahresgewinn</b>	<b>1 458</b>	<b>1 183</b>

## NEUBAU SPAR- UND LEHKASSE BUCHEGGBERG AG

HOLZSCHLAG  
MONDHOLZ  
DEZEMBER 2022



### Regionalität und Nachhaltigkeit

Bei der Vergabe der Bauarbeiten und der Materialwahl legen wir grossen Wert auf Regionalität und Nachhaltigkeit. Von Anbeginn war klar, dass alle Aufträge im und um den Bucheggberg vergeben werden sollen. Nur dank leistungsstarken und innovativen KMUs in unserer Region war dies möglich. Auch Nachhaltigkeit ist für uns ein zentraler Punkt. Dank der Verwendung von Holz haben wir einen nachwachsenden Rohstoff aus lokalem Bestand im Einsatz, der zusätzlich durch eine PV-Anlage und den Anschluss an den Wärmeverbund Lütterswil-Gächliwil optimal ergänzt wird. Wir verwenden ausschliesslich lokales Holz wie Buche, Fichte und Douglasie.



### Neubau

Der kompakte, zweigeschossige, moderne Holzbau mit markantem Volumen und einem asymmetrischen Walmdach ist eine Neuinterpretation eines modernen Bauernhauses. Beim Untergeschoss mit der Tiefgarage und dem Gebäudekern wird Beton verwendet. Der Rest wird in einer Holzbauweise (Traggerippe und Fassade) umgesetzt.



SPATENSTICH  
MÄRZ 2023

BAUSTELLE  
DEZEMBER 2023



### Zahlen und Fakten

- Das Gebäude verfügt über eine Bruttogeschossfläche von 3200 m<sup>2</sup> und ein Gesamtvolumen von 11 800 m<sup>3</sup>.
- Der Neubau bietet dank Reserven Platz für über 40 Arbeitsplätze.
- Unsere Kundinnen und Kunden erwarten zwei bediente Schalter, ein Bancomat für Ein- und Auszahlungen, fünf individuelle und moderne Besprechungszimmer sowie eine Tresorfachanlage mit rund 400 Fächern.



v. l.: Thomas Vogt, Theodor F. Kocher

Die Bank entwickelte sich sehr gesund und ausgewogen. Die Hauptertragsquelle war wie bisher das Zinsengeschäft. Der Brutto-Erfolg daraus stieg dank dem höheren Zinsniveau, dem Volumenwachstum und der Verzinsung unserer Sichtguthaben bei der SNB um erfreuliche 21,9% auf CHF 10,3 Mio. Das Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft legte ebenfalls um 4,7% auf CHF 1,2 Mio. zu. Der Geschäftserfolg steigerte sich um 23,5% und betrug per 31.12.2023 CHF 4,9 Mio. Dies ist ein neuer Rekordwert. Der Jahresgewinn von CHF 1,5 Mio. bzw. +23,2% hat ebenfalls

deutlich zugelegt. Das Ergebnis erlaubte, die Eigenkapitalbasis der Bank um CHF 4,3 Mio. zu verstärken.

Erfreulicherweise wurden die Ertragsverbesserungen nahezu ohne Ausweitung der Bilanzsumme erzielt. Sie betrug per Ende des Berichtsjahres CHF 802,3 Mio. (+0,1%). Auch die Aktionärinnen und Aktionäre sollen profitieren. Der Verwaltungsrat beantragt der Generalversammlung vom 23. März 2024 eine um CHF 10 höhere Dividende von CHF 100 pro Namenaktie.

## BILANZ

### Anstieg der Kundenausleihungen

Die Hypothekarforderungen konnten um CHF 7,6 Mio. (+1,3%) auf CHF 599,3 Mio. ausgebaut werden. Die Forderungen gegenüber Kunden erhöhten sich durch die Zunahme bei den Baukrediten um CHF 9,0 Mio. auf CHF 44,6 Mio. (+25,2%). Gesamthaft stiegen somit die Kundenausleihungen um CHF 16,5 Mio. auf CHF 643,8 Mio. an (+2,6%). Das Wachstum erfolgte im Einklang mit unserer auf Sicherheit bedachten Kreditpolitik und war ebenfalls das Resultat unserer Initiative zum Ausbau des KMU-Geschäftes in unserem Marktgebiet.

### Hohe Nachfrage nach Kassenobligationen

Die Verpflichtungen aus Kundeneinlagen reduzierten sich durch den geplanten Liquiditätsabfluss eines Vorsorgewerkes um CHF 25,1 Mio. (-4,4%). Die Veränderung des Zinsumfeldes führte bei den Kassenobligationen zu einer starken Zunahme von CHF 14,5 Mio. (+33,2%). Die gesamten Kundengelder reduzierten sich in der Summe um CHF 10,6 Mio. auf CHF 608,4 Mio. (-1,7%). Ohne Berücksichtigung des Abflusses der Vorsorgeeinrichtung erhöhten sich die Kundengelder um CHF 9,5 Mio.

### Stabile Refinanzierungsstruktur

Die Refinanzierungsquote (Kundengelder in Prozent der Kundenausleihungen) liegt bei 94,5% und damit leicht unter dem Vorjahreswert von 98,7%. Die Darlehen der Pfandbriefbank sowie die Anleihen der Emissions- und Finanz AG liegen mit CHF 96,5 Mio. um CHF 6,0 Mio. über der Vorjahreshöhe.

### Hohe Zuweisung an die Reserven für allgemeine Bankrisiken

Entsprechend unserer vorsichtigen Geschäftspolitik wurden die Reserven für allgemeine Bankrisiken um CHF 3,3 Mio. erhöht. Davon stammen CHF 2,3 Mio. aus dem Geschäftsergebnis und CHF 1,1 Mio. aus nicht mehr

benötigten Wertberichtigungen. Der Generalversammlung wird zudem eine unveränderte Zuweisung aus dem Gewinn von CHF 550 000 an die freiwilligen Gewinnreserven beantragt. Für die Abschreibungen auf den Sachanlagen und Wertberichtigungen auf Beteiligungen wurden CHF 667 208 verwendet.

## ERFOLGSRECHNUNG

### Deutlich höherer Brutto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft

Der Brutto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft liegt mit CHF 10,3 Mio. bzw. +21,9% deutlich über dem Ergebnis des Vorjahres. Neben dem Volumenwachstum hat insbesondere die Verzinsung unserer Sichtguthaben bei der Schweizerischen Nationalbank SNB dazu beigetragen. Die Risikoentwicklung des bestehenden Kreditportfolios liess die Auflösung von Wertberichtigungen für Ausfallrisiken im Umfang von CHF 98 803 zu. Daraus resultiert ein Netto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft von CHF 10,4 Mio. (+19,9%).

### Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft leicht über dem Vorjahresergebnis

Der Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft präsentiert sich mit CHF 1,2 Mio. (+4,7%) leicht über dem Vorjahr. Dafür verantwortlich sind das wieder angestiegene Transaktionsvolumen an unseren vier Bancomaten sowie erhöhte Handelsaktivitäten der Investoren. Auch in Zukunft soll das Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft helfen, die Erträge weiter zu diversifizieren.

### Übriger ordentlicher Erfolg leicht unter dem Vorjahreswert

Der übrige ordentliche Erfolg liegt mit CHF 105 628 leicht unter dem Vorjahresergebnis. Kursverluste bei einzelnen Wertpapierpositionen führten zu Bewertungs-

korrekturen unserer langfristig ausgerichteten Finanzanlagen. Dagegen verbesserte sich der Liegenschaftserfolg mit CHF 410 132 (+12,0%) spürbar über das Niveau des Vorjahres.

#### Personal- und Sachaufwand nehmen zu

Der Personalaufwand erhöhte sich um CHF 417 280 (+13,9%) gegenüber dem Vorjahr. Darin enthalten sind eine erstmalige Einlage in die Arbeitgeberbeitragsreserve von CHF 150 000 sowie eine einmalige Prämie an unser Personal für das sehr hohe Engagement. Der Personalbestand nahm gegenüber dem Vorjahr um eine Vollzeitstelle zu. Der Sachaufwand lag CHF 134 173 (+6,6%) über dem Vorjahreswert. Dafür verantwortlich ist die nach dem Jahr 2019 erstmals wieder physisch durchgeführte Generalversammlung im März des abgelaufenen Jahres. Unter dem Strich resultiert eine Zunahme des Geschäftsaufwandes um CHF 551 453 (+10,9%).

#### Geschäftserfolg auf Rekordniveau

Der Geschäftserfolg fiel im Vergleich zum Vorjahr um CHF 940 863 (+23,5%) höher aus und betrug per 31.12.2023 CHF 4,9 Mio. Der Jahresgewinn erhöhte sich gegenüber dem Vorjahr mit CHF 274 741 bzw. +23,2% ebenfalls markant.

#### Steueraufwand

Der Steueraufwand erhöhte sich aufgrund des positiven Geschäftsgangs gegenüber dem Vorjahr um CHF 168 561 auf CHF 1,2 Mio. Wie bereits in den Vorjahren berücksichtigt der Steueraufwand neben der laufenden Gewinnsteuer eine zusätzliche Aufrechnung für handelsrechtlich bereits verbuchte Wertberichtigungen und Rückstellungen. Dies ist der Grund für die verhältnismässig hohe Steuerlast.

#### Stärkung der Eigenkapitalbasis

Die ausgewiesenen Eigenmittel steigen unter Berücksichtigung der beantragten Gewinn-

verwendung auf CHF 78,7 Mio. (Vorjahr: CHF 74,4 Mio.). Die Leverage Ratio (ungewichtete Eigenmittelquote) erreicht per Ende 2023 einen sehr guten Wert von 9,7%.

#### Aktienkurs und Steuerwert

Die Kursentwicklung unserer Namenaktie widerspiegelt den positiven Geschäftsgang unseres Institutes. Der Steuerwert der Aktie der Spar- und Leihkasse Bucheggberg AG liegt per 31. Dezember 2023 bei CHF 7150 (2022: CHF 6400).

#### MITARBEITENDE

Per Ende 2023 arbeiteten 27 Personen (entspricht 21,35 Vollzeitstellen) für unser Institut. Im Jahresdurchschnitt waren es 20,85 Vollzeitstellen.

#### Austritt

Im Laufe des Berichtsjahres hat folgender Mitarbeiter die Bank verlassen:

- Tobias Zurschmiede, Qualitätssicherung, Projekte und Compliance

Wir danken ihm für sein engagiertes und geschätztes Wirken und wünschen ihm weiterhin viel Erfolg.

#### Neueintritte

Neu eingetreten sind folgende Personen:

- Catia Neves, Compliance / IKS
- Yannick Rätz, Lernender
- Christina von Burg, Leiterin Stammdaten / Service-Team

Wir freuen uns auf eine gute Zusammenarbeit und wünschen unseren neuen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern viel Erfolg und Befriedigung in ihrer beruflichen Tätigkeit bei der Bank.

#### Treue und langjährige Mitarbeitende

Im Berichtsjahr konnten folgende Personen Dienstjubiläen feiern:

##### 5 Jahre

- Sandro Jenni, Rechnungswesen / Leiter Zahlungsverkehr & Digital Banking
- Carole Müller, Kundenberaterin
- Mustafa Özdemir, Kundenberater
- Michelle Schluop, Administration
- Daniel Sommer, Mitglied der Geschäftsleitung

##### 20 Jahre

- Stefan Hubler, Kundenberater

Der Verwaltungsrat und die Geschäftsleitung danken den Dienstjubilaren für ihre Treue und gratulieren herzlich.

#### Prüfungserfolg

Im Berichtsjahr hat folgender Mitarbeiter seine Ausbildung erfolgreich abgeschlossen:

- Sandro Jenni, dipl. Betriebswirtschaftlicher HF

Der Verwaltungsrat und die Geschäftsleitung gratulieren ganz herzlich zum Prüfungserfolg.

#### AUSBLICK

Den überwiegenden Teil des Gesamtertrages erarbeitet die SLB aus dem Zinsengeschäft. Das aktuelle Zinsniveau lässt trotz anspruchsvollem Wettbewerbsumfeld den Schluss zu, dass sich der Druck auf die Zinsmarge nicht wieder verstärken wird. Für die gesamtwirtschaftliche Entwicklung gehen wir von einer positiven Grundstimmung aus und wollen ein entsprechendes Wachstum unter Wahrung unserer vorsichtigen und auf Nachhaltigkeit ausgerichteten Kreditpolitik erreichen. Wir sind zuversichtlich, dass sich die SLB auch im

Jahr 2024 gut und positiv entwickeln wird. Dementsprechend haben wir unser Budget 2024 ausgestaltet.

#### DANK

Wir danken unseren Kundinnen und Kunden und unseren Aktionärinnen und Aktionären für das entgegengebrachte Vertrauen. Wir hoffen, uns dieses auch in Zukunft zu verdienen, und freuen uns auf eine weiterhin gute und erfolgreiche Zusammenarbeit.



**Theodor F. Kocher**

Präsident des Verwaltungsrates



**Thomas Vogt**

Vorsitzender der Geschäftsleitung

## DIE KLEINSTE GROSSGARAGE DER REGION



Seit 49 Jahren ist die Peugeot Garage W. Ulrich AG in der Region für sämtliche Fahrzeugbelange präsent. Persönliche und kompetente Beratung steht dabei an erster Stelle. In der Werkstatt werden alle Marken repariert und die jeweiligen Servicearbeiten durchgeführt, während die Carrosserie die Fahrzeuge neu aufbereitet, lackiert und Schäden behebt. Im Handel kümmert sich ein Team um den Verkauf der Neu- und Occasionsfahrzeuge. Die Marke Peugeot bietet bei Neuwagen praktisch alle Fahrzeugtypen wie Personen- und Lieferwagen, Fahrzeuge mit Vollelektriantrieb, Hybrid- sowie Benzin- und Dieselantriebe an. Nahezu alle Modelle sind in verschiedenen Antriebsvarianten erhältlich.

Das familiäre Unternehmen bildet Fachleute aus und engagiert sich dazu an verschiedenen Lehrstellenmessen und Events. Aktuell umfasst das Team unter der Leitung von Philippe Arnet und Christof Lüthi rund 20 Mitarbeitende.

Persönlich, kompetent und familiär wie die SLB. Wir sind stolz auf diese Zusammenarbeit!



## EIN STÜCK BELLA ITALIA



Im Dorfkern von Hessigkofen hat die Sonne Italiens Einzug gehalten. Seit 2011 versprüht hier die Taverna Romana ihren Charme. Die langjährige Erfahrung der beiden Besitzer Mariana und Daniel Meola spiegelt sich dabei im authentisch mediterranen Stil der gehobenen Küche wider.

Während Daniel seine Gäste mit traditionellen und gleichzeitig überraschend kreativen Gerichten verwöhnt, ist Mariana als diplomierte Sommelière für Weine und Destillate zuständig. Die erlesene Ausstattung als auch der charmante Service sorgen für das Wohlfühlambiente, welches zum Geniessen und Verweilen einlädt. Die grosszügige Terrasse mit Blick ins Grüne rundet das Flair von Bella Italia ab.

Durch die langjährige Zusammenarbeit ist das familiäre kleine Team perfekt aufeinander eingespielt und versteht sich oft auch ohne Worte. Diese Werte schätzen und teilen auch wir als langjährige Hausbank der Taverna Romana. Eine wichtige und wertvolle Basis für eine vertrauensvolle Partnerschaft.



## TRADITION UND INNOVATION



In Aetingen wird seit 1856 geschreinert. 2022 hat Thomas Andres die Firma von Hans Jakob und Doris Andres übernommen. Er führt das Geschäft in der 6. Generation weiter.

Die Schreinerei wuchs stetig und beschäftigt aktuell 8 Personen. Immer wieder wurden die Produktionsräume erweitert und mit zeitgemässen Maschinen ergänzt. Ein Meilenstein war die Installation eines modernen CNC-Bearbeitungszentrums. Alle Produkte werden immer nach Kundenwünschen in Aetingen gefertigt.

Tief verwurzelt im Bucheggberg ist das Bestreben gross, regionales Holz zu verarbeiten. Auch Nachhaltigkeit ist dabei ein wichtiges Thema. Im Herbst 2023 wurde eine Solaranlage installiert und mit der neuen modernen Heizungsanlage wird künftig ein Grossteil der Holz-Abfälle verwertet.

Als Finanzpartner der Schreinerei Andres AG können wir auf eine langjährige Partnerschaft zurückblicken. Im Jahr 2023 hat sich diese noch einmal vertieft. Der Betrieb wird in unserem Neubau einen Teil der Schreinerarbeiten und die Küchen realisieren.



## AUSTAUSCH MIT DANIEL ALBRECHT

Der ehemalige Skirennfahrer Daniel Albrecht teilt unsere Begeisterung für Holzbauten und nahm spontan unsere Einladung in den schönen Bucheggberg an. Mit seiner Firma Mondhaus GmbH setzt der Walliser ebenfalls auf regionale Wertschöpfung. «Ich wollte schon immer ein Haus, in dem sich meine Familie wohlfühlt. Ein Holzhaus sollte es sein und zwar ein ganz besonderes: ein Mondhaus.» Dies erzählt uns Daniel Albrecht während des gemeinsamen Austausches im Waldhaus Biezwil. Mit dabei auch unsere Neubau-Partner aus der Holzbranche, welche die Gelegenheit ebenfalls nutzten, bei der Baustellenführung mit dem Architekten einen Blick auf den wachsenden Neubau zu werfen.



## GENERALVERSAMMLUNG 2023

Nach einer längeren Zwangspause konnte am Samstag, 18. März 2023, unsere ordentliche Generalversammlung endlich wieder physisch stattfinden. Rund 600 Aktionärinnen und Aktionäre fanden sich dazu in der Mehrzweckhalle Eyacker in Lüterkofen ein. Für den musikalischen Auftakt sorgten die Jurablick Blasmusikanten unter der Leitung von Erich Egger. Im Anschluss an den offiziellen Teil verteilten sich alle Anwesenden auf die umliegenden Gasthöfe und Restaurants im Bucheggberg zur traditionellen Berner Platte und einem gemütlichen Beisammensein.



**Spar- und Leihkasse Bucheggberg AG**

**Hauptsitz Lütterswil**

Hauptstrasse 69 | 4584 Lütterswil | Tel. 032 352 10 60 | Fax 032 352 10 70

Den vollständigen Geschäftsbericht können Sie auf unserer Website [www.slb.ch](http://www.slb.ch) herunterladen.

